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第７期第１回横浜市子ども・子育て会議（総会） 会議録 

日  時 令和６年11月18日（月）午後６時30分から午後７時20分まで 

開催場所 横浜市庁舎18階みなと４・５会議室 （オンライン会議） 

出 席 者 

 

 

大日向雅美委員長、青山鉄兵委員、石井章仁委員、上岡朋子委員、大庭良治委員、金井宏之

委員、倉根美帆委員、柴田康光委員、清水純也委員、田中 健委員、丹羽由貴委員、萩原建

次郎委員、辺見伸一委員、松井陽子委員、三浦尚美委員、水谷隆史委員、八木澤恵奈委員 

欠 席 者 明石要一副委員長、津富 宏委員、堀 聡子委員、 

開催形態 公開（傍聴者１人） 

議  題 １ 審議事項 

  委員長及び副委員長の選出について 

２ 部会委員、部会長及び職務代理者の指名について 

３ 報告事項 

 （１）こども、みんなが主役！よこはまわくわくプラン 

    （第３期横浜市子ども・子育て支援事業計画／横浜市こども計画）策定について 

 （２）第５期横浜市ひとり親家庭自立支援計画素案の検討状況について 

 （３）その他 

決定事項等  

１ 審議事項 

  委員長及び副委員長の選出について 

  横浜市子ども・子育て会議条例第６条第２項に基づき、大日向委員を委員長に選出 

横浜市子ども・子育て会議条例第６条第２項に基づき、明石委員を副委員長に選出 

 

２ 部会委員、部会長及び職務代理者の指名について 

横浜市子ども・子育て会議条例第８条第２項及び第３項、第４項に基づき、各部会の委員、部会長及び 

職務代理者を指名 

 

３ 報告事項 

(１）こども、みんなが主役！よこはまわくわくプラン 

  （第３期横浜市子ども・子育て支援事業計画／横浜市こども計画）策定について 

   事務局より資料に基づき報告 

 

(２）第５期横浜市ひとり親家庭自立支援計画素案の検討状況について 

   事務局より資料に基づき報告 

○丹羽委員 現行の第４期から第５期に主に大きく変わった点、ポイントがあれば補足をいただけますか。 

○事務局  まず一番大きく変わった点は、１点目が、ひとり親家庭の支援対象というところで、今までは国

のひとり親の制度で、児童扶養手当という手当がありますが、そちらの対象となる方、一定の所得

以下で、その手当を受ける必要がある方が基本の対象層でしたが、手当の対象層だけではなく、ひ

とり親ということでいくとある程度支援の対象としていくという方向性が示されたことが、大きく

変わっているところの一つです。 

 それから２点目が、今年度法制化が進んでいる共同親権の法制化について、国の制度としても大
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きく変わる、77年ぶりに民法改正が行われて、考え方が単独親権から共同養育の考え方が進んでい

くという点が大きく変わっています。 

 ３点目は、こどもの意見をしっかりと計画の策定に当たって考えるとともに、こどもの視点をき

ちんと考え、親から見た視点だけではなく、こどもがどう考えるのか、こどもにとって何が必要な

のかを考えて進めていくという、この合わせて３点が大きく変わっています。 

○丹羽委員 児童扶養手当の上限はかなり低めに設定されていると思っているので、上限を超えた支援という

のはとてもありがたいと思います。また、養育費の確保の支援について、期待しています。 

○大日向委員長 ５ページ、通し番号で27ページのところに、就労に至ったひとり親の数と書いていますが、

ひとり親といっても、母子と父子が両方いるわけですが、これはどちらをより多いと捉えています

か。 

○事務局   ひとり親の数ということで、どちらも、対象と考えています。ですが、母子と父子の割合でいく

と、９割近く母子に寄っている状況もあるため、父子の数は非常に少ない状況となっていますが、

母子だけではなく、父子も入った数としています。 

○大日向委員長 母子と父子は当然把握されているかと思いますが、背景も困窮度の質も現時点ではかなり違

います。指標としてひとり親としてくくっていますが、現実的にはそのあたりはきめ細かに対応さ

れていると思いますので、それをできれば見える化していただければと思っています。 

○事務局  策定に当たって留意していきます。 

 

(３）その他 

   事務局より、次回総会日程連絡 

日時   ：令和６年12月17日（火）18時30分から開催 

   内容（案）：パブリックコメントの実施状況報告 

           次期計画原案策定状況 

 

閉会 

資料 資料１   第７期横浜市子ども・子育て会議 委員名簿・部会名簿 

資料２   第７期横浜市子ども・子育て会議 事務局名簿 

資料３   横浜市子ども・子育て会議の概要、横浜市子ども・子育て会議条例、横浜市子ど

も・子育て会議運営要綱 

資料４－１ こども、みんなが主役！よこはまわくわくプラン（第３期横浜市子ども・子育て

支援事業計画／横浜市こども計画）策定について 

資料４－２ こども、みんなが主役！よこはまわくわくプラン素案の検討状況について 

資料５   第５期横浜市ひとり親家庭自立支援計画素案の検討状況について 

参考資料１ 第５期横浜市ひとり親家庭自立支援計画 素案 

特記事項 なし 

 


